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ATA DA TRIGÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 

DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA VIGÉSSIMA LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE FARIAS BRITO-CEARÁ. 

  

Às 09:00hs (Nove Horas) do dia 04 (Quatro) Dezembro do ano de 2019 (dois mil 

e dezenove) compareceram ao Plenário da Câmara Municipal os vereadores: 

Cicero Luciano da Silva, Cicero Porfirio da Silva, Flavio Jorge de Lima, 

Francisco Lourenço de Andrade, Francisco Pereira Oliveira, Lauro 

Nathanael Gomes Silva, Manoel Domingos da Silva, Roberto Rodrigues da 

Silva Júnior, Valdemir Pereira, e as vereadoras Heloisa Aurélio de Menezes 

Pereira e Maria de Alcantara Seabra Pinheiro. Em nome de Deus e da 

democracia o Senhor Presidente Cicero Porfírio da Silva declarou aberta a 

sessão e indagou aos Vereadores se pretendiam retificar a ata, distribuída 

previamente nas bancadas. Não havendo retificação, a ata foi votada e aprovada 

por todos os Vereadores presentes. O Presidente saudou a todos iniciou fazendo 

a leitura de dois convites da escola ZAS-TRAS para participarem da feira de 

ciências e outro da noite de autógrafos. Em seguida falou da presença de Maria 

Helena e o diretor do Getúlio Vagas, Emanuel, que pediram um espaço para falar 

de um evento que irá acontecer no Distrito de Cariutaba, que em vinte e cinco 

de Dezembro completa 106 anos de existência. A Senhora Maria Helena 

convidou os Vereadores para participarem desses festejos que será um dia todo 

com várias programações. Pediu uma contribuição ao Senhores Vereadores 

para realizar o festival. Em seguida, o Presidente fez um comunicado aos 

Senhores e Senhoras Vereadores, que o Vereador Cicero Guedes devolveu o 

processo de prestação de contas do exercício financeiro de 2011 de 

responsabilidade do Senhor José Vandevelder Freitas Francelino. A Vereadora 

Seabranira, que saudou a todos, iniciou falando sobre o Projeto da equipe de 

Cariutaba, que vai ser uma coisa muito importante o resgate à alma de 
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Cariutaba. Falou também de duas Leis. Uma que dispõe da criação da Bandeira 

de Cariutaba e outra do Hino de Cariutaba. Também falou sobre a sessão 

itinerante que houve em 2015 no distrito de Cariutaba, na qual foi falado sobre a 

bandeira e o hino de Cariutaba, e disse que está à disposição para ajudar para 

no festejos da localidade. Falou das contas de Governo do exercício de 2011, 

sobre o parecer do promotor a respeito do pedido de vista em fase de votação. 

Fez a leitura do Evangelho. Falou do prazer que teve em receber Nossa Senhora 

da Conceição na sua residência. O Vereador Chico da Betânia, que saudou a 

todos, falou que se solidariza com o pessoal de Cariutaba que se prepara para 

a festa de 106 anos daquele Distrito. Fez elogios a Senhora Maria Helena, que 

lembra muito a Ex Vereadora Doraci Oliveira, que sempre é uma pessoa que nos 

alegra. Disse ao Senhor Presidente que já estamos em Dezembro e a pauta não 

anda mais. Segurou o tanto que pôde, porque desde Abril que protocolou um 

Projeto de Lei nesta casa, com número 03/2019, que denomina de Cleobaldo 

Francelino Ribeiro (Duclieux) o Terminal Rodoviário de Farias Brito, e até o 

momento não foi apresentado em plenário. E que ele não pode deixa concluir o 

ano sem ir à plenária, porque, para que pudesse acontecer houve toda uma 

tramitação. Disse que tem referência e por isso houve essa sugestão de dar o 

nome a rodoviária. E que ele só queria referenciar isso e se não vai colocar é 

questão da mesa diretora, mas que a comunidade está sabendo. Finalizou 

dizendo que foi muito importante a visita deles, Vereadores, à nascente e que 

depois esteve com o Vereador Nael e o professor Bruno conversando com o 

engenheiro, que é muito importante, porque água é vida e que não vivemos sem 

água. O Presidente respondeu ao Vereador Chico da Betânia sobre o Projeto de 

Lei. Não foi colocado em pauta ainda por decisão dele (Presidente), não foi por 

causa de pedido do Prefeito, Ex Prefeito ou Vereador. Que nenhuma obra que 

não foi concluída essa presidência não coloca em pauta. Ele poderia já ter dado 

nome a quadra do Lamajú, mas como não foi concluída não colocou o Projeto 

ainda. É uma decisão dele, e que a única que foi dado o nome e já está 
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funcionando é o cartório eleitoral porque a pauta está trancada. O Vereador 

Valdemir da Betânia, que saudou a todos, falou sobre o convite dos moradores 

de Cariutaba a respeito das festividades. Disse que irá se realizar e que ele vai 

ajudar no que puder. O Vereador Júnior da Betânia, que saudou a todos, fez uma 

pergunta aos organizadores do evento dos festejos de Cariutaba, se eles querem 

a ajuda é na filmagem. O Vereador Flávio que saudou a todos falou dos 106 de 

Cariutaba, do seu querido lugar parabenizou pelas cinquentas comendas que 

serão entregues. Pediu que pedissem ao senhor Prefeito que veja a questão do 

precatório sem que seja preciso judicializar. O Presidente falou de Cariutaba e 

sobre uma pessoa muito querida para ele, que é seu Chico sapatinho. A 

Vereadora Preta, que saudou a todos, falou sobre o resgate da nossa história, 

que as pessoas deixam muito a desejar das pessoas que fizeram e fazem 

história. Disse ao pessoal de Cariutaba que está a inteira disposição. Também 

elogiou o trabalho das pessoas de Cariutaba e de sua hospitalidade. O Vereador 

Cicero Guedes, que saudou a todos, falou sobre o Cariutaba, que é um lugar 

que pessoas boas. O Vereador Deir da Catingueira, que saudou a todos, fez 

elogios ao Cariutaba. Também parabenizou o pessoal do Distrito pelos festejos 

que irão fazer. Disse que está a disposição para o que precisarem. O Vereador 

Nael, que saudou a todos, parabenizou o pessoal de Cariutaba pelos festejos de 

106 anos daquela localidade. E disse que também se sente daquele lugar, 

porque sua esposa é de lá. Falou que o pessoal de lá pode contar com ele para 

o que precisarem. O Presidente parabenizou Maria Helena e sua equipe pelo 

trabalho. Perguntou ao Vereador Flávio quando ele iria destrancar a pauta 

devolvendo o Projeto. O Vereador Flávio respondeu ao Senhor Presidente que 

queria esclarecimentos sobre um empréstimo de quase cinco milhões e que ele 

não é contra nenhum, empréstimo só quer ter cautela e que não está trancando 

nenhuma pauta, só está com um contador e um advogado analisando esse 

Projeto e que queria que o Prefeito mandassee um oficio dizendo onde vai ser 

feito esse saneamento básico e qual é mais ou menos a intenção. Em seguida, 
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o Vereador Flávio garantiu que nestes quinze dias devolvia o Projeto. Disse que 

está estudando esse Projeto para prevenir de algo pior. O Presidente falou que 

o Projeto já foi aprovado aqui na casa e que esse outro é só uma correção do 

Projeto e que se você poderia devolver o Projeto até quarta feira dia 11/12/2019 

para poder darem continuidade aos trabalhos. A Vereadora Preta falou que tudo 

que foi pedido ao Prefeito em resposta desse Projeto foi respondido e que os 

nobres Vereadores já tiveram tempo suficiente para estudar o Projeto. O 

Vereador Júnior da Betânia falou que é desnecessário o que o Vereador Flávio 

está fazendo, porque faz alguns meses que o projeto está nesta casa Legislativa 

e que o mesmo já teve tempo suficiente. Em seguida, pediu que fosse colocado 

o pedido de vista do Vereador Flávio em votação. O Vereador Flávio disse que 

ele, como Vereador, tem o direito de pedir vista e que o pedido de vista não tem 

prazo. Ele só quer mais quinze dias para poder devolver o Projeto e rever onde 

a CAGECE vai fazer o seu investimento para poder beneficiar o nosso Município, 

agora beneficia o Município sem esquecer que pode prejudicar depois e quando 

ele aprovar diz o porquê, se quando desaprovar também diz o porquê. Disse que 

eles trabalham pouco, só uma vez por semana. A Vereadora Seabranira falou 

para o Vereador Flávio que o Vereador não trabalha só uma vez na semana, e 

sim todos os dias, mas que o único dia que vem para falar e debater é só uma 

vez. O Presidente falou que o Vereador Flávio tem todo o direito ao pedido de 

vista, só que tem outros afazeres como a sessão Solene, entrega de títulos de 

cidadão, como outros afazeres e aceitou o pedido do Vereador Júnior para 

colocar em votação o pedido de Vista do Vereador Flávio. Em seguida, colocou 

o pedido de vista em votação onde foram seis votos a favor, Valdemir da Betânia, 

Preta, Chicão, Cicero Guedes, Júnior da Betânia e Deir. O Vereador Chico da 

Betânia falou que não via amparo civil e houve um problema há um ano atrás, 

mas que não foi por decisão da justiça, só um parecer já obriga o Vereador a 

devolver um processo e que deveríamos ser mais parceiro e negociarem  e que 

os pedido de vista que o mesmo faz é cordialmente e sempre é atendido em 



 
ESTADO DO CEARÁ 

PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE FARIAS BRITO 
 

__________________________________________________________________ 

Rua Independência Nº 190, Bairro Nova Esperança, Farias Brito – Ceará. 

Cep: 63.185-000. Tel: (88) 3544-1231. www.camarafariasbrito.ce.gov.br 

suas respostas e que não tinha necessidade desse constrangimento. Pediu que 

conversassem e que o Vereador Júnior tenha flexibilidade e fazer com que ele 

devolva até quarta-feira, que teria oito dias para resolver e que está provocando 

o Vereador Flávio e o Vereador Júnior negociar com o Presidente. O Vereador 

Chico falou sobre a LOA e como vai ficar a questão da CIP. Os Vereadores Chico 

da Betânia, Nael, Seabranira e Flávio se abstiveram em seus votos. Não 

havendo mais nada a tratar na pauta do dia, o Presidente deu por encerrada a 

sessão. Eu Cícera Erlândia de Alencar Pereira, lavrei a presente ata que será 

assinada pelos Vereadores presentes. 

 

Plenário Luiz Pereira da Silva da Câmara Municipal de Farias Brito, Ceará 04 de 

Dezembro de 2019. 

 

 

 


